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Kafli 4
Annars stigs foll
4.1 4.5
Hallatala | Skurdpunktur | Skurdpunktur ay=- % X+ g
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b Skurapunktur Vié X_a,S: (2/ O) :f 2 dn 10111218 14151617 18192021 2P 43242526 47 2829 3] 51;;
c M“y'és 17
\ 113
\ il
\ - b 80cm
- ¢ 13.jandar, 66,7 cm har snjor
\
s\ 4.7
: a Ax)=x(32-%)
- |\ . F.=<0,32>
R EEEE -1, 1p 1234151617181 20
: \ b A y-as
E \ : é T4252)| (18252)
; \ 0 yd AN
- 1o / N
v o / \
e / \
o / N
4.4
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3 T3P U 1011 1P 1B 14151617 18192021 2p Bducbob 47282630 132~
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4.8 411
d :I_O_X a \ “y—és I
b F(x)=x*+(10-x)??=x*+100-20x+ x° =
2x%-20x+100 \ / ==
C Ay \ I
. \ /
o \ 1/
8: \\‘ P
” N A
50 \\ // < B 6 5 4 B 1 1p 11 1 1><a >
40 (550)
* v
<, {510 o5 L 15 25 35 # 45 55 65 7 75 8 85 9§ 95 10105 111><57é b b g OI 8raﬂ6 h||éraSt UDD
20 i — b < 0, grafi® hlidrast nidur
v ¢ Matsatridj, 6lik svor
d Fag=F(5) =50
Minnsta gildio er 50 cme, 412 s
P& eru ferningarnir jafn storir. a \\ II
\ I U= L
49 \ |
d Ayss
\ | \ 1]
\ . | \ A
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\ / < \ / il
\ / K B 6 5 4\B £ —71 Ip 11 12 1
4 / =2
\ / -
‘ ]
EEEEEEEEENEN: "~ | b a>0ogb> 0, grafid hiidrast til hagrl og upp
v a<Qogb >0, tilvinstriog upp
b f(10)=100 a< 0ogb<0,tilvinstri og nidur
€ f{x)=169 pegarx=13 a>0og b <0, til haegri og nidur
¢ Matsatridi, olik svor
4.10
Ayis
a . ’ 4.13 A
\ L | a \ [
s — \ . [ o
. \ s /
\ /
\l. /
\ / \ /
. \ . /
\ / \ /
A
< by N
9 B 7 b5 # B £ L° 3 8 It 1 138 |7 N4 s
E <« B 4 6 b 4 B 1 1p 11 1P 1B >
v
b Grafio hlidrast til haegri og vinstri -
a > 0, grafio hlidrast til haegri v
a < 0, grafio hlidrast til vinstri
¢ Matsatridi, olik svor.
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b -1 < ¢ <0, grafio er vidara og speglast um x-asinn
c < -1, grafid er prengra og speglast um x-asinn
0<c<1,grafidervidara
c > 1, grafio er prengra

¢ Matsatridi, olik svor

4.14

a 5einingar upp. Samhverfuas: x = 0 (y-as).
Botnpunktur: (O, 5)

b 3 einingar nidur. Samhverfuas: x = 0 (y-as).
Botnpunktur: (0, —3)

¢ 3einingar til haegri. Samhverfuds: x = 3.
Botnpunktur: (3, 0)

d Prengra graf. Samhverfuas: x = 0 (y-as).
Botnpunktur: (0, 0)

e 4 einingar til vinstri. Samhverfuas: x = -4,
Botnpunktur: (-4, 0)

f 5 einingar til haegri og 2 einingar niour.
Samhverfuas; x = 5. Botnpunktur: (5, =2)

4.15
g(x) = x°+5,(0,5)
h(x)=x*=3,(0-3)
k(x)= x*-6x+9,(0,9)
d nx)=3x% (0, 0)
e p(x)= x*+8x+16,(0,16)
f s(x)=x*-10x+23,(0,23)
4.16
a 1 eining til haegri og prengri.
Samhverfuds: x = 1. Botnpunktur: (1, 0)
b 1 eining til vinstri og 2 einingar nidur.
Samhverfuds: x = —1. Botnpunktur. (-1, =2)
¢ 3 einingar nidur og vidari,
Samhverfuas: x = 0 (y-as). Botnpunktur: (0, —=3)
d 4 einingar til haegri og 3 einingar nidur.
Samhverfuds: x = 4. Botnpunktur: (4, - %)
e 3einingar til haegri og speglad um x-as.
Samhverfuds: x = 3. Topppunktur (3, 0)
f Prengri, speglad um x-as og 2 einingar upp.
Samhverfuds: x = 0. Topppunktur (0, 2)

4.17

qx) = 22~ 4x+2,(0,2)

h(x)=x°+2x-1,(0,-1)

K %x 3,(0,-3)

d 1(x) =X - 8x+ %1 o, 641)

e px)= -3 +6x-9,(0,-9)
S =2 +2,(0,2)

X)

4.18
a 1 eining til vinstri og & einingar upp.
Samhverfuds: x = —1. Botnpunktur: (-1, 6)

b 1 eining til vinstri, speglad um x-as,
pbrengra og % einingar niour.

Samhverfuas: x = =1. Topppunktur: (-1, - %)
d %einingar til vinstri, vidara, 2 einingar upp.

Samhverfuas: x = —% . Botnpunktur: (- % 2)

d 4 einingar til haegri, speglad um x-as,
4 einingar upp. Samhverfuas: x = 4.
Topppunktur: (4, 4)

1

e 7 eining til vinstri, vidara, speglad um x-s,
% eining nidur. Samhverfuds; x = - % .

Topppunktur: (- 41L élt)

f s(x) = (x— 3)°. 3 einingar til heegri.
Samhverfuds: x = 3. Botnpunktur: (3, 0)

4.19
a o= X +x+ 2.0

b h(x) = 35 - 6x—9,(0,—%)

2
¢ k=2x+2x+8 05
d (X=X +8x-12,(0,-12)

e D(X):—%XZ—%X—%—Z,(O,_B_)

f sx)=x-6x+9,(0,9)

4.20
B hefur rétt fyrir sér

4.21
a (0,10000)
b (100,0)
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4,22

Til deemis:

a fix)=(x-1)(x-4)

b gx)=-(x-1)x-4)

4.28

a=+/2 og a= - /2 gefa bara eina lausn
- /2 < a< /2 gefur tveer lausnir

a < —+/2 eda a < V2 gefaenga lausn

c hX)=-x-2
4.29
d Kx=x+2 a H(x) = T0) - K() = 0,05 + 10,6x- 240
Annars stigs fall med hagildi
4.23 A Hagnadur i pus. kr.
a Svart graf 30000
b Rautt graf . T
~ ~N
c Blatt graf 24000 /|
22000 /
d Grent graf - // c
i / \
424 14000 / \\
12000 \
a (X + 2)2 + l 10000 // \\
b 5 (e 2y Sy \
4 4000 \
c % (X " 3)2 - 3 2002 / 10 20 30 40 50 60 70 80 S0 100110 120130140150 160170 180190 200 2. H(:Z(‘)S;Blf)iiara
4.25 b 106 stafapor. P4 er hagnadurinn 321,8 pus. kr.
a fx)=(x-3)y ¢ 120 bus. kr. tap
b fix)=-x*+4
¢ 0= (-2 -1 430
a 2z0m
d f(X) = _(X + 2)2 + 9 38AHaaéyﬂrvatninuimetrum
e flx)=2(x+2)-2 jj
f f(X) __ % (X _ 4)2 . 8 i; (1.53,31.48)
28 LA N
4.26 Hnvd BN
. 24 / \\
Fra deemi | Samhverfuds | Skurdpunktur s “/ N2bs20
4.25 vid y-as sl
a X=3 0,9) ﬁ \
b x=0 0,4) 12
c x=2 (0,3) b \
d x=-2 (0,5) 6 \
e x=-2 (0,6) : ety ab
(4.07.0) steipi er kastad_
f X= 4 (Ol O) 2 02 04 0p 0B 1P 14 1p 18 22 24 26 28 3 3P 34 36 38 1\42 44 46 =
: \
p \
4.27 :Z
a gx)=-x-4x+3=-(x+2)¢+7 o \
b h(X)=x-4x-3=(x-2)¢-7 ig \
b 31.5m
c 3 sekdndur
d 4,07 sekdndur
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431
a

AHae0 yfir vellinum i metrum
20

18
18
17

4.34
ac’m

A Haed yfir vellinum

ES
S

16

(153,14.48)
15

bW
S

N

14 ) / \\

= (ds2.12) \&

=

224,12

—
ja
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bbb b
\
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NI

\

£5.4) kdndur aftir 3o

bolta er kastad

e

O = N W A U N D W

02 0406 08 1 12 1416 18 2 22 24 26 28 3 32 & 36 38 4 42 44 46

b 3,25 sekdndur
c 145m

bekundur feftir af

\

015 91985 p 05 01015 g2 0pS 3 0350 0#5 05 0S5 05 OBS 07 0PSOB 045 08 0B5 | 1p5 11 1A\ 1p5 1B 19514 145
S

c 2.8meftir 0,41 sekdndu
d 1,17 sekdndur

d 2,24 sekindur — 0,82 sekindur = 1,42 sekdndur Ofugt hlutfall
4.35
4.32 b,dogf
a 50-x 4.36
b Ax)= x(50-x) = 50x-x* ' o . .
A - a xog ystandairéttu hlutfalli hvort vid annad
e o obs e e Hiutfallsfasti: 3 (y =3x)
o b Ekkirétt hlutfall
e / \
ol S A 4.37
e / \ C hefur rétt fyrir séren A og B hafa rétt fyrir sér i pvi
. > a0 4 synir rétt hlutfall.
-10 B 64+ 1012 1416 1820 4224 262830 32 3436 3840 4244 4648 505 54
[ 4.38
I \
_34
a fx) =
C 35 m eéa 15 m A Molar &mann
d 625m? 5
433 :
17 cmog 46 cm i
1; \
3 AN
4—,1 4 1Ip1p 14 1618 20 22 24 26 28 3D 3P 3% I 3B >
= Fi6ldi manns
b Pad geta mest verid 11 manns.
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4.39

a fi - 1800

A verd 4 ferd

1800

1600

1400

1200

1000

800 \
600 -\
\_(45/400)

400
N

I
-~

@ (15120 Foldi fe@a
2 4 6 8 10 12 4716 18 2 -

b 120kr.
¢ Minnst 5 ferdir

4.40
_300
a f(X) - T

b Ef til vill af pvi ad verkid ma ekki taka of langan
tima og pad er takmarkad hve margir geta verid
me0 hverju sinni. Ef patttakendur eru 10 vinna
pbeir i 30 stundir hver, Ef patttakendur eru 30
vinna peir { 10 stundir hver.

C A Stundir
34
3
30
28
26 \
24
> \\
BYe) N\,
3 N\
16 \\\
= ~~
d 1 ~al?>12)
16 ™~
8
&
4
Fjoldi patttekenda |
4 P 4 R EEEEEEEEEENE
4

5

d 25 patttakendur

441
A
: \lv324ix
/lg
. =
visk /1 12 N
J y 32/} -
h — ; - e
g
T 1% B —— | | ¢ 1 L
Ein S pd
/
/
\ |
\ 1
442
a Pegar teljarinn er jakvaeour er grafio i 1. og 3. N
fioroungi. Pegar teljarinn er neikvaedur eru grafio ¥

2.0g 4. fjordungi.

b Pegar teljarinn er tala naerri ndlli liggur grafio
béttar upp ad asnum en pegar teljarinn hefur
steerra tolugildi.

C Breytileg svor.

4.43

a f)- 36200

A Verd & mann

48000

44000

40000

36000

32000

28000

24000 \

20000

16000

12000

8000 N
\\ (7.2,5000) (12} 3000)

4000

Floldi mapns
012 3 56 8 9 1011 1213141516 1718 18 20 21 22 23 24 25 26 277

b 3000 kr.
C Peir verda a0 vera ad minnsta kosti 8.

4.44
A og B hafa rétt fyrir sér
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4.45
a 26400kr.

b Fjoldi manns, x 8 12 15

\Verd d mann, y 3300 | 2200 | 1760

¢ 8 manns eda fleiri.

4.46

a 3-3000=5-1800=6-1500=3000

b Hiutfallsfastinn er 9000. Pad kostar 3000 kr.
a0 leigja kandinn an tillits til pess hve lengi hann
er i Gtlani.

b xy =120 fyrir 6ll gildi nema (-4,-13).
X 0g vy standa hvorki f réttu né ofugu hlutfalli.

€ y=2x+1,xo0g ystanda hvorkiiréttu né 6fugu
hlutfalli

d 7>2<O x0g ystandaf 6fugu hlutfalli.

e y=-16x xog ystandairéttu hlutfalli

fy=—"2>1- 108 , X 0g ystanda i 6fugu hlutfalli,

4.48
a 8800kr.
b 4.4 kist. = 4 kIst. 24 min(tur

¢ - 88Xoo

4.49
A, B og E eru sannar setningar.
C, D og F eru ¢sannar setningar.

4.50
Af bvi ad fallid er med fastalid.

a f{x) ===+ 3, meeltimindtum
A MinGtur & patttakanda
11
10
(80.9)
9
N\
¢ N
7
. ™N
~ 100,48)
5
4
3
2
1
0
Fjoldi batttakend:
5 1015 20 25 30 35 40 4550 55 60 65 70 75 80 85 S0 95 100105110 11512012

¢ f(30) =9, 30 patttakendur f& 9 mindatur hver.
£f(100) =4,8 mindtur, 100 patttakendur fa
4,8 mindtur = 4 min. 48 sek. hver,

d Markgildio er 3. Pad pydir ad hversu margir sem
batttakendur eru fa peir meira en 3 mindtur hver.

ay=—""+38
A Verd 4 bétttakanda f bUs. kr.
32
30
%
28 \
26 \
24 \
22
20 \
18 \
16 !
14
. 3171)12)
10
. e
o
. o ——e—.
4
2
Fi6ldi patttakgndal
0 S 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100105110 115120125

b Markgildi er 3,8.Pad pydir ad allir verda ao greida
3800kr.

¢ Minnst 32 patttakendur,

4.53

al 3
2 -6
3 25
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f — >
N
(+1.83/0) (2,0 >
161412084—471 NIFEFINIEIEE ¢
~N
S
g|
=]
S
A
J90
J4
70
o
o
rd i
——-——— 4
BN
h 20
1 —
B (4/0; -
17-16 | -14 | -12 O 8|4 4j1n / 10| 12| 14|16 18221’
:; /
c 1(—%,0)
2(2,0)
3(4,0)
Battu pig!
4.54
a -1
b (0 -4
c (-4,0)
d
A
a
H
16 4 -10 ; 143 8120 ’:
.
g
(o]
al

4.55
a (0,2
b (5,0)
°
¢z
d A
4.56

a Upphafshaed spjotsins
b h(30) =229 Haediner 22,9 m yfir vellinum
c

A Had yfirvellinum i m
28
26

24 P (50/269) AN
22 N
. / /G029 N
18 / \\
16 / \
14
12 // \
10 /

/ \

8
6
1/

Fjarlagd fra
\Epp hafdpunkti

2
/ >
fPO 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 S0 95 100105110115

(101.87,0)
d Kastio er um pad bil 102 m

e 50 m Ut eftir vellinum fra upphafspunkti,
26,9 m yfir vellinum

457
a Botnpunktur: (
b Topppunktur

o O

,3)
(0,3)
¢ Botnpunktur: (0,-3)
d Topppunktur: (0,-3)
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4.58

a Botnpunktur: (5, 0)
b Botnpunktur: (-5, 0)
¢ Topppunktur: (5, 0)

(

d Topppunktur: (-5, 0)

4.59

a Botnpunktur: (1, 4)

b Botnpunktur: (1,-4)
¢ Topppunktur: (-1, 4)
d Topppunktur: (-1,-4)

4.60

a Botnpunktur: (-1, 2). Skurdpunktur vio y-as: (0,-1)
b Botnpunktur: (2, 0). Skurdpunktur vid y-as: (0, 2)
¢ Topppunktur: (3, 50). Skurdpunktur vid y-as: (0, -4)

4.61
a A
f 1
10 ’
\ |
| |
\L |
|\ /
\ |
\: |
\ /
\
\ /
54 B2 711 L 6 10 11 12 18 14 15 16 17 1818 20 21:
b A
| N |
g‘ 10 ’
e |
. |
\ fl
\ B |
\ . |
\ |
\ . |
\
\ |
\ /
54 B 711 L 10 10 1 1B 14 15 16 17 181B .:021:
\LL 1/

C A
AN
\
| ' >
65 BB ¢ L:;\ ] >
| SN
[0
| A
[ |
n A
, 12 ‘
d A
4 P ,:lj 4
0\
b \
[ \
[ \
B \
[ = \
[ \
[ = \
[ 11 \
k "
4.62
a fix)=-x2-2
b /=12 (x+3)
¢ fiX)=2(x-2)
d fix)=—(x-107+5
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4.63
a

A Kostnadur  kr.

280000

260000 /
'
240000 7

8592, 241.689)

N\

220000 /
//
200000 ,

4.64

Lengd 112|314 |5|67|8|9]10(11
Breidd 1111019 (8| 7|6 |5]4|3]|2]|1
Flatarmal |11 20|27 (32|35|36(35(323|27 (20|11
d

A

AN

180000

160000 V4

NN

S
140000 v

/1
120000 7

100000

80.54, 90000)

N\

80 00

60000

AN
2

, 56000
40000 ~

0000 | 2241,29139)

k/‘/ Fjoldi fuglabretta]
t 10 20 30 40 S0 60 70 80 90 100 110120 130140 150 160 170180 190 200 210220

b 56 000 kr.

¢ 80 fuglabretti

d 1300 kr. fyrir hvert fuglabretti; x fuglabretti,
tekjur: t(x) = 1300x

e Milli 23 og 185 fuglabretti

f

A Kostnadur i kr

280000

AN

260000
/

Vi
240000 7 (18592, 241.689)

N

220000 /‘

200000 /

AN

180000

160 000 Va

NN

S
140000 v

120000 A

100000 7 5044, 90000)
g 54,

8000 7

60000 /,/5

40000 i

134) 10417, 160416

T~
~
=
=
N}
b=}

20000}
k/l/ LT ‘\\\ Fioldi fuglabretta

>
tD 1020 30 40 50 60 70 80 S0 100 110120 130140 150 160 170 18019800 210220
h

Blaa grafid synir hagnad.
Mesti hagnadur er rimar 16 000 kr. pegar seld eru
104 fuglabretti.

-45-¢ -15 1 05/ 05 15 2 245 B 36 4 4p 56 65 75 85 9 95 1010511 1151812518

GTIN \

b Steersta flatarmal; 36; lengd = breidd = 6

C lengd: x; breidd: 12 - x;
flatarmal: A(x) = x(12-X) = 12x-x°
Pegar flatarmalid er steerst er rétthyrningurinn
ferningur.

d AX) =-(x-6)°+ 36. Topppunktur F er (6, 36).

Pa er lengdin x = 6 og breiddin %6 =

4.65

a Vio ofugt hlutfall er hlutfallsfastinn margfeldio
af staerdunum sem standa  6fugu hlutfalli hvor
vid adra.

b Breidbogi er graf sem er samsett Ur tveimur
hlutum. Hlutarnir liggja & milli tveggja adfella.

4.66
a -3:y=1700x
b -1.y=360x+800

¢ -4 Til demis h = 2470

d —5:yz36XOO+500

e -2 F=11°
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4.67

V= 52% bar sem x er fjoldi barnabarna og

v upphaedin sem hvert peirra erfir { pus. kr.

4.68

a Margfeldi timakaups og fjdlda vinnustunda er
60 000.

b y= 60000

¢ Faerrien 15 vinnustundir
d 3750 kr. & vinnustund

4.69
Xy = % Petta er hlutfallstastinn k.
4.70
A
L)
LI\
AN 128/
Z 36/x
12k /| N L T~~~
g S~
~Ld g 40-18-16-14-12-10 8 6 4 ¢ b - T 7 >
f — j' 7
Py - 5
N ol ]
N \ -l
AN \io
N\ A |
4.71
a J3, k=12448
b Nei
€ Ja, k=3648
4,72

(L,4).(2 2)og(-1,-4)

4.73
a - 7000

b Fleirien 14 ferdir

4.74
a fix)= 1_;“3 +4

b Minnst19

4.75

d
A Verd dmann fkr.
4000

3600
3200

2800 \
2400 \
2000 2 N

1600 ™
1200
800
400
0

T —r——

joldi manns
051 152 253 354 455 556 657 758 859 951010511 11512 125 13135 14

b Fjorir eda fleiri

Pjalfadu hugann

4.76
a f)=x+(x+3)2=2x+6x+9
b
A
f 10}
\ . |
\ ; [
\ ; |
(-1.6%) N (465
\ . /
\ . /
\ Iy
\ 1/
\ e
o/
AB-12-11-10 88 7 66 4B —1( ) 10 111p 1B 1416 1p 17 13=

¢ 4og7/eda-70g-4
d7=4+30g4°+7°=16+49=65
-4=-7+30g (-7’ +(-4)°=49+16=65

4.77
BIATE: f{x) = (x - 3)?

Rautt: g(x) =

x|

4.78
a A(X)=35x—x°
b ogc

A
300

250

200

1 (5,1.50) (30,150)

100 / \
50
0

5 10 15 20 25 30 3% 40

»
»

5 cm. P4 er flatarmal hvors litasvaedis 150 cm?,
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Kafli 5

Fra reynslu til likinda

ap=3 bp=i cr-l dr-k
5.2

aP=L brl cpe dPe3
5.3

B hefur rétt fyrir ser.

54

aPz%

b Mismunandi svor.
¢ Mismunandi svor.

5.5
a Mismunandi svor.

b Likur byggdar a tilraununum og fraedilegar likur
nalgast hvorar adra.

¢ A0 framkvaema tilraunina alltaf & sama hatt.

5.6
Mismunandi svor.

5.7

a-e Mismunandi svor.

f /Dbla'tt = % , Prautt :]EI__O, Pgult ::IEI__O , Pfjélubla’tt = %, Pgram :%
5.8

P(afhending pizzu innan frests) = %—5

5.9
Mismunandi svor.

5.10
Mismunandi svor.

5.11

Tillaga: Ef pu dregur lauf, spada eda tigul skorar pu
mark, en missir marks ef pu dregur hjarta. Dragdu 10
sinnum af handahdfi og stokkadu vel & milli.

5.12

a Gerdu prja greena mida og sjo rauda mida. Dragdu
tvisvar, skiladu midanum pegar pu hefur dregid.

b Mismunandi svor.

¢ Mismunandi svor.

5.13

a [flati 1 eru 7 midar par sem stendur ,rigning” og
3 midar med ,purrviori”,
[114ti 2 er 1 midi med ,rigningu” og 1 midi med
purrviori”,
[1lati 3 er 1 midi med ,rigningu” og 4 midar med
purrviori”,

b-d Mismunandi svar.

5.14

a Kastadu upp peningi. Ef pu faerd fiskhlidina vinnur
bl en ef bl fzerd kronur tapar pu. Kastadu tvisvar
(160,

b Mismunandi svor.

¢ Kastadu upp peningi. Ef pu faerd fiskhlidina vinnur
bu en ef pu faerd kronur tapar pu. Kastadu prisvar
160,

d Mismunandi svor.

e Kastadu upp peningi. Ef pu faerd fiskhlidina vinnur
bu en ef pu faerd kronur tapar pu. Kastadu fjérum
sinnum i réd.

f Mismunandi svor.

5.15
a Mismunandi svor.
b Mismunandi svor.

¢ Mismunandi svor. Fraedilegar likur,

P(fiérir hvolpar af sama kyni) = %

5.16
Mismunandi svor.

5.17
Mismunandi svor.

5.18
Mismunandi svor.
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5.19
Pad eru mestar likur a ad mismunurinn sé 1.

Samsettar likur, margir atburdir
5.20

AbaedieruiUtlani) = 15e5

5.21
a Astetd of seinn einn dag) = %
b P(stzetod er of seinn prja daga i r60) = 18% = 0,064

C F(steetd er of seinn fjéra daga 1 160)

_ 16 _
= 65 =0,0256

d Pstzxeto er of seinn fimm daga [ r6d)

- 32 _
_ﬁ_0'01024

5.22

a Fsja hval, sja haforn, ekki sjoveik(ur)) = 0,144

b P(sja ekki hval, sja haforn, verda sjoveik(ur)) = 0,224

¢ Mestar likur eru & ad hvalaskodunarferdin verdi
svona: Pau sja ekki hval, pau sja haférn og pau
verda ekki sjoveik,

5.23
A og Clysa 6hadum atburdum.
B og D Iysa hadum atburdum.

5.24
a 27 mismunandiradir lita vid radad val

b A(prir dreettir med sama lit) =%
¢ Aeinihverjum Iit):%

5.25
P(tvo raud spjold { rod) = %
5.26 .
1
a Aprjar gular kdlur) = 113 =0,0699
P(prjar raudar kdlur) % 0,014

5.27
a A(tveir spadar) = EEERE 0,051
72

P(brjd mannspil i rod) = 9759 - 0,0074
1

¢ Afjorir asar ir60) = = 000000561 =000056%

178 365
5.28

a P(verda ekki fyrir bil) = 94%
b A(na ekkiistreetd) = 30%

¢ P(purrviori) = 99,2%

d A(halda sér vakandi) = 75%

5.29
a P(f ekki sexu) = % - 83,3%
2

(O]

b A(fa ekki sexur) = %=69,4%
5.30
a Afa aldrei upp fisk) = &
L L - b
b A(fa ekkirautt spﬂ)—i
5.31
a Plenginn drvhentur medal priggja nemenda)
_ /729 _
= 1000 =729%

b Aminnst einn érvhentur i hopi 3 nemenda) = 27,1%
¢-d Mismunandi svor.

5.32
Ef allir eiga ad leika tvisvar vio hvern verda 20 leikir
alls.

Nina | Kristjan | Martha | Brjann |Hermann
Nina 1 2 3 4
Kristjan 5 6 7 8
Martha 9 10 11 12
Brjann 13 14 15 16
Hermann 17 18 19 20
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5.33

2 hafa

hjélad
{ skolann

4

b Mismunandi svor
¢ Ahafa hjolad og Izera spaensku) = >

|oo
)

d A(hjola ekkien Izera speensku) =

nNJ

3

5.34

a /spilabaraagitar, 7 +4 =11 alls spila a gitar.
15 spila bara fotbolta, 4 + 15 = 19 spila fotbolta og
a gitar,
12 nemendur spila hvorki a gitar né fétbolta

2
19 =105%

¢ F(spila a gitar en ekki fotbolta) =

b Fgitar og fotbolti) =
=18%

o/~

d P(spila ad minnsta kosti annad hvort)
= 13 - 68% likur

19
5.35
a
Buxur | Raudar | Blaar | Svartar | Graar
Jakkar (R) (B) ) ©
Vindjakki (V) VR VB VS VG

Skinnjakki (Sk) | SkR SkB SkS SkG

Regnjakki (Re) | ReR ReB ReS ReG

b A(blaar buxur og regnjakki) = 11—2

N

¢ A(hvorki vindjakki né svartar buxur) =

5.36

d
38
Fotbolti

12

b F(stundar sund) =%

€ A(stundar sund, ekki fétbolta) =
d P(stzugndar sund, fotbolta eda hvort tveggja)

~=

35

b POl eru stllkur) = 3

€ Pelsta er stulka, hin drengir) =

d Pnakvemlega tvo eru drengir)

I~

e Aminnst ein stulka) =

5.38

a,b Spil med spilastokk: Ekki sanngjarnt

P(tvo eins) —% P(tv6 6lik) = %

(hadir atburdir)

Spil med pening. Sanngjarnt

P(tveer eins) —% P(tveer dlikar) =

(6hadir atburdir)

NI

Spil med tveimur teningum: Ekki sanngjarnt

F(tveir eins) =%

Tolfreedilega séd mun leikmadurinn tapa 5 bdtum
fyrir hvert skipti sem hann vinnur 3.
c Tildemis:
Spil med spilastokk: Leikmadur B dregur tvo spil
med skilum.
Spil med tveimur teningum: S& dhaettusaekni vinnur
f stadinn 5 spilapeninga pegar hann faer
tvo eins,

5.39
a logb

2
b 3 [tkur

C glikur
d likur & ad giskaréttib eru %

ilkur 3 a0 giskaréttic er%

5.40

a Fgiskarétt med télunum 8,2 og 4) = 15245 0432

b Plgiska rétt med tolunum 7, 3,8, 2,6) = 3715;5 0242
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5.41
.. prjar karamellur fra pér.

5.42
Mismunandi svor.

Battu pig
5.43
Mismunandi svor.

5.44
Mismunandi svor.

5.45

a PaderumilliOog 270 likur, p.e.a.s. milli 0 og 35%
likur.

b Pad erumilliO og 24090 likur, p.e.a.s. milli O
0g 24,5% likur.

5.46

a Lattu sjo mida vera fyrir vedurspa sem raetist og
brja mida fyrir spa sem reetist ekki. Lika ma nota
10-verpil bar sem 0-6 tdkna spa sem reetist og 7-9
spa sem ekki reetist.

b Mismunandi svor.

¢ Mismunandi svor.

5.47
Mismunandi svor.

5.48
a Setjio 100 mida i krds, 1atid standa ,krabbamein”
427 peirra,

5.50
P(fara 4 fotboltaleik) = 12 = 56%

25
5.51
P(purrvidri og hitastig yfir 20 gradur) = F =067%
5.52
a P(draga bada vinningsmida hvern & eftir 6drum)
1 _ 0
4950 =002%

b A(draga ekki neinn vinningsmida) =jL5503 =96%
5.53
P(rekin(n) til baka i Ludo) =%
Plrekin(n) til baka f LGdO) = =

36
5.54
P(f4 gildid 5 & bada verpla) = 21_0
5.55
P(f4 baedi humar og krabba) = 5—10 = 2%

/ s P - 125 — 0

P(fa humar prja daga i rod) 17000000 0,0125%

5.56
Pad eru 4 gular og 2 blaar kdlur.

5.57

a Olikegt

b Mismunandi svor.
¢ Mismunandi svor.

b Mismunandi svor. 5.58
¢ Breytid pannig ad pad standi krabbamein” 23 manns
& 33 af midunum 100.
5.59
5.49 a Avinna ekki verdlaunin sem fyrst voru veitt) = 15
a BUOu til formUlu sem dregur Ut heila tolu fra 1 til
100. Lattu tolurnar 1 til 20 vera yngrien 15 ara og , . 19 _ .
tolurnar 90 til 100 vera eldri en 67 &ra. b Avinna ekki nein verdlaun) = (55)° =663%
b Mismunandi svor. , , , 5 19 .
¢ Mismunandi svér ¢ Alvinna minnst ein verdlaun) = (E) =33,/%
5.60
a A(dregur raudan trélit tvisvar { ré0) = 614
b P(dregur gulan trélit og sidan bldan trélit) = €
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€ P(dregur ekki gulan trélit prisvar { r6d)

_343_
= 067
d P(ekkidraga gula trélitinn tvisvar i rod) = %_i
5.61
a Pbadir fré Protti byrja) = % (6radad val)
b A(hvorugur fra Protti byrjar) = 57—1

¢ Mismunandi svor.

5.62
a Nei, ekki jafnar likur.
b Til deemis ad skipta Ut 4 og setja 5 { stadinn.

5.63

a PF(draga tveer raudar kulur) = 1

b Mestar likur eru & ad draga eina af hvorum lit.

5.64

_ 1
aPﬁ

(@)

1
b P 0
5.65 .
d P:m:0,00Bé"

= 3 =
bP 35 0,0306

-3 _ -
c P= 19600 - 0,000051 = 0,0051%

~J
N

1
¢ Pe5s

!

Pjalfadu hugann
5.67
a Par 1: Skal B, Par 2: skal C,
Par 3: Skalar € og F hafa somu likur

-8

b A(draga prjar svartar kulur) 53

5.68

e Pf4 fiarka tvisvar  160) :% e 3—16 = 2.8%

e P(fd ad minnsta kosti eitt fulegg af 100 eggjum
pegar likur a fuleggieru 0,2%) = 18,1%

e Plgreent ljos & gangbraut sem er rautt 60%
timans) = £° 40%

P(draga Ut spada minnst einu sinni af premur
skiptum) = 57,8%

5.69
Moguleiki 2 er liklegastur
4] A B C D |
1 [Krosstafla yfir tvo atburdi, Veikindi/Ekki veikindi og satt/6satt prof:
2 b
3 P(er veik) P(er ekki veik)
4 0,003 0597
5 | P(satt prof) 0992 0002976 0989024
6 |P(6satt prof) 0,008 0,000024 0,007976
7

Leekningafyrirtaekio eetti ekki ad setja profio a
markad par sem margir gaetu fario ad halda ad peir
séu veikir bé ad pad sé ekki raunin.

5.70
a Tillaga:
Takid burtu alla dsa svo ad vid verdum med 48 spil.
A: Allir spadar 2-7
B: Allir spadar 8-13
C: Oll laufspil
D: Oll raud spil
Stokkid spilin og dragid eitt spil fyrir hverja ku.
Dragi® med skilum.

b Upphaed 16gd undir; 2 spilapeningar, hvort sem
svaedio er stort eda Iitid,
Uthlutad f vinninga: 75% = 6 spilapeningar &
hvern leik.
Vinningur { A: 12 spilapeningar (vinningslikur: 6,0)
Vinningur { B: 1.2 spilapeningar (vinningslikur: 6,0)
Vinningur i C 6 spilapeningar (vinningslikur: 3,0)
Vinningur i D: 3 spilapeningar (vinningslikur; 1,5)
(Vinningslikur; patturinn sem pu margfaldar med
upphaedina sem 16gd er undir til ad reikna Ut
vinning ef pu vinnur)

¢ Mismunandi svor,
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